



# ВЕСТИ

## Корниловского поселения

ПЕРИОДИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ АДМИНИСТРАЦИИ КОРНИЛОВСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ

## МАСЛЕНИЦА ВЕСЕЛА, ВСЕХ НА ПРАЗДНИК ПОЗВАЛА!



**В** минувшие выходные в с. Корнилово и д. Лязгино прошли традиционные масленичные гулянья «Ура! Масленица!». Праздник организовали МАУК «Клуб с. Корнилово» и администрация муниципального образования совместно с самыми творческими жителями нашего поселения. Активное участие в праздновании приняли педагоги и учащиеся Корниловской школы. И хотя зима в эти дни не собиралась сдаваться без боя, никакие капризы погоды не помешали весело отметить любимую всеми Масленицу. Дети и взрослые, оставив домашние дела, собрались вместе, чтобы дружно проводить зиму и с радостью встретить долгожданную весну.

А какая же Масленица без песен и забав. Для жителей и гостей была подготовлена насыщенная праздничная программа. Под весёлую музыку сельчан встречали ведущие Зимушка-зима и Весна красна. Звонкие задорные народные песни и частушки поднимали настроение, дружные хоры и игры веселили и согревали публику. Те же, кто замёрз и проголодался, могли отведать вкусные и пышные блины с горячим чаем.

На праздничных гуляньях каждый смог найти себе забаву и развлечение. Здорового азарта собравшимся добавили традиционные масленичные состязания, в которых приняли участие и дети, и взрослые. Бег в мешках, бои на подушках, перетягивание

каната... Всех победителей ждали сладкие призы, которым особенно радовались ребята. Свою недюжинную силу в состязании по поднятию пудовой гири продемонстрировали перед односельчанами местные силачи. Не обошлось и без масленичного столба, который покорила ловкие мужчины разных возрастов. А участники конкурса на лучший символ Масленицы «Оригинальный блин» не только порадовали всех своей фантазией, но и получили заслуженные подарки.

Без всякого сомнения, праздник «Ура! Масленица!» удался на славу, он подарил всем много радости и мощный заряд весеннего настроения. После таких жарких проводов Зима просто обязана уйти, уступив законное место Весне.

# СОВЕТ ТЕРРИТОРИИ: РЕШАЯ НАСУЩНЫЕ ПРОБЛЕМЫ

## КАЧЕСТВО ЖИЗНИ В ПОСЕЛЕНИИ ЗАВИСИТ НЕ ТОЛЬКО ОТ БЮДЖЕТА, НО И ОТ САМИХ ЖИТЕЛЕЙ, ОТ ИХ ИНИЦИАТИВЫ, АКТИВНОСТИ И НЕРАВНОДУШИЯ

В конце декабря состоялось четвёртое заседание Совета территории, на котором глава Корниловского сельского поселения Владимир Макаров представил отчёт о работе администрации в 2023 году. (Документ публикуется в этом номере газеты.) Напомним, что создание Совета территории Корниловского СП было инициировано главой поселения два с лишним года назад. Мы попросили В. В. Макарова рассказать, насколько эффективна такая форма коллективного самоуправления, и дать оценку результатам работы администрации и Совета.

— Совет территории — это одна из форм работы местной власти с жителями, с активом поселения. Территория СП достаточно большая, здесь проживает более 5 000 человек, причём население постоянно растёт. И управлять такой территорией администрацией с небольшим штатом сотрудников сложно, — отметил Владимир Макаров. — Так возникла идея создать новую форму взаимодействия с активом поселения. Сейчас в Совете представлены жители практически каждого микрорайона и населённого пункта.

К сожалению, порой жители считают, что, для того чтобы на селе прочистили канализацию, отремонтировали дороги, установили уличное освещение, надо непременно написать жалобу в органы власти. В принципе, людей понять можно, но сегодня поселенческие бюджеты, уж простите, просто нищие. За счёт этих средств невозможно выполнить работы на должном уровне, как хотелось бы и власти, и жителям.

Поэтому стратегия администрации следующая: мы пытаемся участвовать во всевозможных федеральных



и региональных проектах и программах, где выделяются целевые деньги. Конечно, для этого нужны конкретные, продуманные предложения. В условиях скудного бюджета только так можно изыскать дополнительные средства, чтобы решать насущные проблемы жителей.

### ПРИ АКТИВНОЙ ПОДДЕРЖКЕ ЖИТЕЛЕЙ

По словам Владимира Макарова, на Совете территории активным жителям сельского поселения, в том числе, рассказывают о возможностях местного бюджета.

— Надо, чтобы они сначала поняли сами, как работает финансовая система, а потом объяснили это своим односельчанам. Прежде чем жаловаться, надо использовать дополнительные возможности и собственные ресурсы, которые при дефиците бюджета помогут улучшить жизнь, — подчеркнул глава Корниловского СП. — Эта работа сейчас ведётся активно и администрацией, и членами Совета.

Недавний пример: в д. Аркашево не было интернета и сотовой связи, без чего в наше время не обойтись. В 2022 году эту проблему помогло решить активное участие селян в интернет-голосовании в рамках феде-

ральной программы «Устранение цифрового неравенства 2.0» нацпроекта «Цифровая экономика». В результате деревню включили в программу, и в 2023-м жители получили сотовую связь и беспроводной интернет. Причём решение вопроса не потребовало никаких затрат со стороны поселения.

Успех вдохновляет: в следующем году корниловцы готовятся к участию в рейтинговом голосовании по проекту строительства центрального стадиона и комплекса для отдыха на ул. Заречной по программе «Формирование комфортной городской среды». В 2022-м проект собрал 9 242 голоса, но этого количества не хватило, чтобы войти в число победителей.

— Надеюсь, на этот раз при активной помощи членов Совета и поддержке жителей наш проект победит и получит финансирование. Этот стадион нужен всем нам и, прежде всего, молодёжи и детям. Поэтому к голосованию будем подключать все возможные ресурсы, — сказал глава поселения.

Кроме того, на 2024 год Корниловское СП вновь включено в программу инициативного бюджетирования, на этот раз с проектом обустройства спортивно-игровой площадки



в д. Аркашево. На его реализацию будет потрачено более 800 тыс. руб. Это те самые дополнительные ресурсы, которые придут на территорию.

– Нашему поселению за счёт этой программы не в первый раз удаётся реализовывать подобные преобразования, – заметил Владимир Макаров. – Так, в 2022 году наш проект «Устройство ограждения территории нового кладбища с. Корнилово» успешно прошёл конкурсный отбор и уже воплощён в жизнь. А в 2023 году нами были выполнены работы по освещению части улиц в мкр. Красная Горка – 2. Общий объём финансирования проекта достиг около 1 млн 300 тыс. руб., из них 55% – областная субсидия, 20% – средства из бюджета поселения. Остальное составили инициативные платежи граждан и юридических лиц. В итоге в микрорайоне установлено 50 уличных светильников. Считаю, что программа инициативного бюджетирования – один из самых доступных способов финансирования поселений в стесненных бюджетных условиях. Спасибо областному департаменту финансов и

губернатору Томской области за такую поддержку.

Владимир Макаров напомнил об участии Корниловского СП ещё в одном проекте – большом, дорогостоящем, а главное, успешном. Он был начат в 2022 году и завершён в 2023-м. Благодаря победе в конкурсном голосовании по федеральной программе «Формирование комфортной городской среды» был проведён значительный объём работ по благоустройству центральной площади села Корнилово.

– Сейчас площадь – любимое место для отдыха, проведения праздников и памятных мероприятий. Здесь был торжественно открыт новый мемориал воинам-односельчанам, погибшим в годы Великой Отечественной войны. И новая амбулатория рядом появилась, причём хорошая, современная. Значит, наша работа в этом направлении верна, даёт результат.

### КОРНИЛОВЦЫ РУКИ НЕ ОПУСКАЮТ

Говоря о проектной работе, Владимир Викторovich поделился ещё одной хорошей новостью. Наконец-то

местной власти удалось сдвинуть с места решение важнейшей проблемы – обеспечения жителей чистой водой.

– В январе 2024-го мы наконец-то получили окончательное заключение госэкспертизы по проекту реконструкции станции водоподготовки в селе Корнилово, – сообщил он. – Проект долгосрочный, дорогостоящий, на сотни миллионов рублей. Он позволит нам войти в федеральную программу «Чистая вода», и теперь есть надежда, что это случится в 2025 году. Если мы реализуем этот проект, жители села и наших отдалённых деревень будут пить чистую воду.

Глава поселения не скрывает, что не всё задуманное пока удаётся реализовать. В частности, речь идёт о строительстве сельского Дома культуры. Власти при поддержке Совета территории проделали большую подготовительную работу, разработали проект, который прошёл госэкспертизу. К сожалению, с 2024 года программа «Комплексное развитие сельских территорий» Минсельхоза РФ, в которую планировалось войти СП, изменила условия финансирования. И теперь поселение под них не подпадает. Но корниловцы руки не опускают! Идёт поиск иных источников финансирования, один из вариантов – по линии Минкультуры РФ. Что ж, Корнилово уже не один десяток лет живёт без собственного Дома культуры. Поэтому будет сделано всё возможное, чтобы добиться его строительства. Разумеется, члены Совета территории тоже приложат к этому усилия.

– На Совете территории мы открыто и честно говорим о жизни поселения, анализируем итоги и планы на перспективу, смотрим, что сделано, а если не сделано, то почему, – подытожил В. Макаров. – Мы предлагаем и обсуждаем новые проекты, через которые может быть получено дополнительное финансирование. Советуемся и вместе обсуждаем, на решение каких проблем надо в первую очередь предусмотреть средства нашего скромного бюджета. Конечно, учитываем мнение членов Совета, ведь через них идёт и обратная связь с жителями. Его работа не сводится к заседаниям, она постоянно ведётся с людьми.

Убеждён, что наша жизнь на селе зависит не только от количества денег. Она зависит от самих жителей, от нашей инициативы, активности, неравнодушия.





# ОТЧЁТ

## ГЛАВЫ

### КОРНИЛОВСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ

**В. В. МАКАРОВА**

### ОБ ИТОГАХ РАБОТЫ АДМИНИСТРАЦИИ за 2023 год и перспективах на 2024 год

#### Уважаемые односельчане!

Подводя итоги прошедшего года, представляю вашему вниманию отчёт о работе, проделанной администрацией Корниловского сельского поселения в 2023 году, согласно полномочиям, утверждённым Федеральным законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ» № 131-ФЗ и Уставом поселения.

#### СТАТИСТИЧЕСКИЕ ДАННЫЕ

По сведениям государственной статистики Томской области, на территории поселения по состоянию на 01.01.2023 года всего зарегистрировано 5 285 человек. По сведениям похозяйственного учёта, население Корниловского поселения составляет 5 240 человек.

На территории Корниловского сельского поселения зарегистрированы 978 личных подсобных хозяйств, в том числе 118 подворий, в которых содержится 273 головы крупного рогатого скота (прирост к уровню 2022 г. – 27 голов КРС), из них – 120 голов коров (убыль – 22 головы), 187 голов свиней (прирост – 19 голов), 271 голова овец и коз (убыль – 96 голов), 487 голов птицы (убыль – 1030 голов), 360 пчелосемей. Развиваются крестьянско-фермерские хозяйства.

#### Исполнение полномочий администрации

Одними из основных направлений деятельности администрации поселения являются нормотворческая деятельность, а также работа с населением и обращениями граждан.

В рамках нормотворческой деятельности за отчётный период на 20 заседаниях Совета депутатов Кор-

ниловского сельского поселения рассмотрены и приняты 37 решений по различным хозяйственным вопросам, в т. ч. о принятии бюджета на 2024 год.

По различным направлениям жизнедеятельности поселения принято 487 постановлений и распоряжений. Все муниципальные нормативные правовые акты, требующие обнародования, опубликованы на официальном сайте поселения.

За отчётный период специалистами администрации выдано населению более 4 000 справок (справки о составе семьи, адресные справки, выписки из похозяйственных книг и другие). Объём документооборота администрации поселения с различными организациями и учреждениями за минувший год составил более чем 1 500 единиц.

Важнейшее место в деятельности администрации сельского поселения занимает работа с населением и обращениями граждан. В 2023 году проведено 5 публичных слушаний. Также состоялись 7 коллективных

встреч с населением при соблюдении всех санитарно-эпидемиологических норм.

За отчётный период в администрацию поступило 464 письменных обращения граждан – все были рассмотрены, и заявителям даны соответствующие ответы. Специалистами администрации составлены 17 протоколов об административной ответственности, по 12 протоколам граждане привлечены к административной ответственности.

В прошлом году специалистами администрации подготовлены технические планы и поставлены на учёт бесхозяйного имущества 6 028 м водопроводных сетей, передано в аренду ПАО «ТРК» 2 385 м электросетей, ранее поставленных на учёт как бесхозяйные. Вынесено 5 судебных решений по признанию сельскохозяйственных земель не востребуемыми, общей площадью 89 га.

В кадастровых кварталах: 70:14:0313001, 70:14:0313002, 70:14:0313003, 70:14:0313004, 70:14:034002 села Корнилово проведены комплексные кадастровые работы.

## БЮДЖЕТНЫЕ ПОКАЗАТЕЛИ

К основным вопросам местного значения относятся формирование, утверждение, исполнение бюджета поселения, а также контроль за его исполнением в рамках, требований, установленных Бюджетным кодексом РФ.

В декабре 2022 года Собранием депутатов Корниловского сельского поселения был рассмотрен бюджет на 2023 год. Общий объём доходов бюджета Корниловского сельского поселения был утверждён в сумме 19 275,60 тыс. руб. В течение 2023 года он был увеличен на 8 020,5 тыс. руб. (на 125,6%) и составил 27 296,1 тыс. руб. Фактическое исполнение доходной части бюджета от плановых показателей, утверждённых последней редакцией бюджета Корниловского СП, составило 100% (в сумме 27 296,1 тыс. руб.).

В структуре доходов бюджета Корниловского сельского поселения доля собственных доходов составила 60,1% (в сумме 16 354,0 тыс. руб.). Безвозмездные поступления выполнены на 100% и составляют 39,7% в общем объёме доходов (в сумме 10 848,0 тыс. руб.).

## Исполнение бюджета в разрезе функциональной классификации расходов

Общий объём расходов бюджета Корниловского сельского поселения был утверждён в сумме 19 275,6 тыс. руб., в течение 2023 года был увеличен на 10 419,5 тыс. руб. (или на 154,1%) и составил 29 695,1 тыс. руб. Фактическое исполнение расходной части бюджета от плановых показателей, утверждённых последней редакцией бюджета Корниловского СП, составило 94,5% (в сумме 28 056,7 тыс.

руб.). Дефицит бюджета поселения – в сумме 1 730,0 тыс. руб.

В расходной части бюджета поселения наибольший удельный вес занимают расходы на общегосударственные вопросы – 8 675,4 тыс. руб. (30,9%), на жилищно-коммунальное хозяйство – 7 564,9 тыс. руб. (30,0%), расходы на дорожное хозяйство – 4 881,0 тыс. руб. (17,4%).

Расходная часть бюджета поселения за 2023 год исполнена на 94,5 % к уточнённому годовому плану и составила 29 695,1 тыс. руб. В результате исполнения бюджета поселения сложился дефицит в размере 1 730,0 тыс. рублей.

## Расшифровка по основным статьям расходов

– Общегосударственные вопросы (0100) – 8 675,4 тыс. руб.

– Дорожная деятельность (0409) – 4 523,0 тыс. руб., из них: содержание дорог (очистка дорог от снега) – 3 807,0 тыс. руб., ремонт дорог и ПСД на дороги – 716,0 тыс. руб.

– Жилищное хозяйство (0501) – 463,1 тыс. руб., в том числе платежи по налогам и сборам за имущество, находящееся в собственности поселения, а также взносы в фонд «Региональный Фонд капитального ремонта многоквартирных домов Томской области».

– Коммунальное хозяйство (0502) – 2 463,6 тыс. руб., включая аварийно-восстановительные работы на скважинах холодного водоснабжения с. Корнилово, д. Бодажково, д. Аркашево; ремонт теплотрассы отпления и ГВС в с. Корнилово; ремонт СОЖ с. Корнилово, ул. Летняя, 2; услуги по прочистке и промыванию трубопроводов с. Корнилово; подготовку тех. плана обустройства водопровода.

– Благоустройство (0503) – 4 638,2 тыс. руб., из них: уличное освещение – 1 637,5 тыс. руб., в том числе: оплата за потреблённую электроэнергию – 1 020,0 тыс. руб.; работы, услуги и товары для организации уличного освещения – 617,5 тыс. руб.; озеленение – 68,6 тыс. руб.; прочие мероприятия по благоустройству – 1 660,8 тыс. руб.

– Культура (0801) – 2 900,0 тыс. руб.

– ПСД на строительство ДК.

– Социальная политика (1003) – 1 955,1 тыс. руб. на приобретение жилья для детей-сирот.

– Межбюджетные трансферты – 1 717,0 тыс. руб. ►





## Реализация проектов, направленных на развитие территории и создание комфортной среды проживания

В 2023 году администрация Корниловского сельского поселения завершила работы по проекту благоустройства общественной территории «Центральная площадь села Корнилово» в рамках федеральной программы «Формирование комфортной городской среды».

По проекту строительства Дома культуры в селе Корнилово в 2023 году получено положительное заключение проектно-сметной документации на объект «Дом культуры со зрительным залом на 180 мест с. Корнилово». Такой центр культурной и общественной жизни корниловцы ждут давно. Проектно-сметная документация с положительным заключением государственной экспертизы была направлена для участия в госпрограмме Минсельхоза РФ «Комплексное развитие сельских территорий». Однако за время подготовки документации в программе поменялись условия для финансирования подобных проектов. В декабре 2022 года вступило в силу распоряжение Правительства РФ от 23 декабря 2022 г. № 4132-р «Об утверждении методических рекомендаций по критериям определения опорных населённых пунктов и прилегающих территорий». В соответствии с утверждёнными критериями данного распоряжения с. Корнилово не попадает в список опорных пунктов Томской области. Администрация поселения ищет пути решения данного вопроса.

## Благоустройство

Вопросам наведения чистоты и порядка, озеленения и благоустройства населённых пунктов в отчётный год, как и прежде, было уделено немало внимания. На постоянной основе проводилась работа по уборке территорий, ликвидации несанкционированных свалок, своевременному вывозу мусора, оборудованию контейнерных площадок в соответствии с требованиями СанПиН.

Так, в прошедшем году были оборудованы 3 контейнерные площадки для сбора и вывоза ТКО. В планах на 2024 год – благоустройство 6 контейнерных площадок в с. Корнилово.

Следует отметить всестороннюю поддержку, которую оказывала администрация поселения инициативным жителям в вопросах благоустройства. Детская игровая площадка в жилом массиве «Барсучья гора» – это общественное пространство для отдыха детей и семей появилось в Корнилово благодаря коллективным усилиям инициативных жителей и администрации поселения. В прошлом году поселение впервые приняло участие в программе «Инициативное бюджетирование» с проектом строительства детской площадки. Инициаторами выступили сами жители микрорайона под руководством Игоря Оськина, председателя ЖСК «Крещенский». Собственными силами люди подготовили площадку: провели планировку и выравнивание участка, отсыпку его песком и ограждение. Финансовый вклад жителей в проект составил 200 тыс. руб. Несмотря на то что до победы в конкурсе проект недобрал несколько баллов, администрацией поселения было принято решение завершить важное начатое дело. За счёт средств местного бюджета были заку-



плены малые архитектурные формы: горки, песочницы, качели, турники, спортивные тренажёры.

Также завершён монтаж физкультурного объекта для подготовки и сдачи норм ГТО. Работы выполнены с учётом нормативов по безопасности спортивного оборудования. Площадка оборудована для разного возрастного уровня и ступеней комплекса ГТО. В летний период 2024 года будут выполнены работы по благоустройству: отсыпка песком, озеленение.

## Водоснабжение и водоотведение

За прошедший год большой объём работ выполнен в с. Корнилово. Произведён ремонт теплотрассы отопления и ГВС от школы по адресу: ул. Гагарина, 24 до многоквартирного дома на ул. Гагарина, 20. Также произведён ремонт системы водоотведения (канализация) протяжённостью 50 м, ремонт канализационных колодцев, ремонт станции водоочистки в д. Аркашево, установка дополнительной ёмкости РЧВ на станции водоочистки в с. Корнилово.

## Газоснабжение

Вопрос обеспечения газом жителей нашего быстро растущего поселения с каждым годом становится всё актуальнее. Так, по Программе догазификации на территории с. Корнилово в 2023 году подключено к газу 137 домов, протяжённость газовой сети 6,6 км.

## Ремонт дорог

Важнейшим вопросом для поселения является ремонт и содержание



дорог в границах поселения. В 2023 году на эти цели администрацией Томского района было выделено 600 тонн песчано-гравийной смеси (ПГС). Этот объём был распределён следующим образом: ямочный ремонт – 480 тонн и благоустройство контейнерных площадок – 90 тонн.

Общая протяжённость дорог, на которых в минувшем году были выполнены работы по выравниванию дорожного полотна, составила 5,9 км. За счёт областного бюджета отремонтирован пер. Садовый и завершены работы на оставшемся участке протяжённостью 0,761 км по ул. Сосновой в мкр. Красная Горка.

### Уличное освещение

Жителями мкр. Красная Горка – 2 с. Корнилово совместно с администрацией поселения было принято решение об участии в областном

конкурсе по Программе инициативного бюджетирования с проектом «Устройство наружного освещения улиц Рождественская, Вознесенская, Покровская, Соборная, Спасская с. Корнилово Томского района Томской области». Общая протяжённость улиц – 3 380 м. Предусмотренное в проекте количество уличных светильников – 50. Объём финансирования по заявке – 1 297 917,21 руб. Данная сумма включает субсидию из областного бюджета, софинансирование за счёт местного бюджета, инициативные платежи населения, юридических лиц и индивидуальных предпринимателей. Проект успешно прошёл конкурсный отбор, занял второе место и был реализован в 2023 году.

Кроме того, в прошлом году установлено 23 светильника на нескольких улицах с. Корнилово, также ведётся постоянная работа по замене перегоревших светильников на новые.

### Общепоселенческие мероприятия и акции

В 2023 году в Корниловском сельском поселении проведены традиционные культурно-массовые мероприятия: торжественные митинги в трёх населённых пунктах, посвящённые празднованию Дня Победы; День Ивана Купалы; День защиты детей; День семьи, любви и верности; фестиваль «Родные истоки»; юбилейные мероприятия, посвящённые 360-летию села Корнилово. Наши жители приняли активное участие в организации и реализации социального проекта «Память поколений». В ходе акции в окрестностях села Корнилово было высажено 5 000 саженцев кедра. В акции приняли участие около 800 человек: томичи, воспитанники детских домов, семьи участников СВО, студенты, школьники, томские компании.

**В заключение хочу сказать: конечно, не все проблемы на территории Корниловского сельского поселения в минувшем году администрации удалось решить. Однако мы надеемся, что вместе с инициативными жителями поселения и нашими депутатами при участии властей всех уровней мы сможем реализовать задуманные планы и проекты, чтобы сделать жизнь в нашем поселении более комфортной и достойной.**





# ГРАНИЦЫ ОШИБОК НЕ ТЕРПЯТ

На территории быстро растущего Корниловского поселения периодически возникают спорные ситуации, связанные с границами земельных участков. Что делается для того, чтобы исправить ситуацию, рассказала Анастасия Альбертовна Рагузина, специалист 1-й категории по земельным вопросам администрации Корниловского сельского поселения:

**М**ногие собственники земельных участков живут спокойно, имея на руках правоустанавливающие документы. При этом мало кто задумывается, уточнены ли границы земельного участка и правильно ли определены координаты его границ. И, чаще всего, о кадастровой ошибке собственник узнаёт только при совершении каких-то действий с земельным участком. И даже если у собственника есть сомнения в правильности этих данных, для того чтобы их уточнить, не всегда хватает времени или средств. В некоторых случаях это вообще невозможно, так как рядом имеется много смежных участков.



С 2015 года в России проводят комплексные кадастровые работы (ККР), они стали одним из самых удобных и эффективных инструментов для наполнения Единого государственного реестра недвижимости (ЕГРН) полными и достоверными сведениями об объектах недвижимости. При выполнении ККР уточняется местоположение границ земельных участков, включая смежные; устанавливается или уточняется расположение на земельных участках зданий, сооружений и объектов незавершённого строительства, находящихся на территории одного кадастрового квартала или нескольких смежных.

Проведение комплексных кадастровых работ позволяет сократить

количество земельных споров, устранить имеющиеся ошибки. Снижается вероятность возникновения новых ошибок, поскольку одновременно уточняются границы группы земельных участков. При этом согласованием местоположения границ занимается согласительная комиссия, что избавляет собственников от необходимости делать это в индивидуальном порядке.

Однако при уточнении местоположения границ земельного участка его площадь может измениться, так как она будет уточнена по фактически сложившимся границам земельного участка. При этом законом установлены минимальные и максимальные параметры возможного уменьшения или увеличения площади участка. В частности, по общему правилу площадь земельного участка в результате уточнения границ может уменьшиться не более чем на 10% по сравнению с указанной в ЕГРН. Если площадь участка уменьшилась более чем на 10%, сведения о таком участке включаются в карту-план территории только с письменного согласия правообладателя с результатами проведённых комплексных кадастровых работ. Такое согласие включается в состав приложения к карте-плану территории.

На территории с. Корнилово, как и во многих других населённых пунктах, имелось множество несоответствий сведениям ЕГРН фактического местоположения земельных участков и объектов капитального строительства. В 2023 году за счёт бюджетных средств на территории села были проведены комплексные работы в следующих кадастровых кварталах: 70:14:0313001, 70:14:0313002, 70:14:0313003, 70:14:0313004, 70:14:034002. Достоверную информацию о границах и площади земельных участков после проведения ККР можно получить с помощью сервиса «Публичная кадастровая карта». Найти конкретный объект на ней проще всего по кадастровому номеру или адресу. Если границы не установлены, план участка на карте будет отсутствовать, а в таблице с его параметрами вы увидите запись «Без координат границ». Также можно заказать выписку из ЕГРН об основных характеристиках и зарегистрированных правах, воспользовавшись онлайн-сервисом Федеральной кадастровой палаты, сервисом Росреестра либо Единым порталом госуслуг.



**К**ультурно-досуговая жизнь в Корниловском поселении развивается постоянно.

В том большая заслуга людей, которые этим занимаются. А они – настоящие профессионалы, энтузиасты, искренне любящие свою работу. К каждому празднику воодушевлённо готовятся и успешно проводят яркие, запоминающиеся творческие мероприятия.

Конечно, все хотят, чтобы в Корнилово появился, наконец, свой Дом культуры – современный, красивый, удобный. А пока его заменяет помещение клуба в д. Лязгино. И вот хорошая новость! Благодаря большой работе директора МАУК «Клуб с. Корнилово» Александры Яворской в декабре 2023 года в поселение в рамках национального проекта «Культура» прибыл новенький передвижной автоклуб. Из бюджетов разных уровней на его приобретение было направлено 8,1 млн рублей. Автобус «ПАЗ» оснащён сборной сценой, генератором, усилителями звука, световым оборудованием, компьютером, микрофонами – одним словом, всем, что необходимо для качественного проведения концертов и культурно-массовых мероприятий под открытым небом. Это очень существенное подспорье. Жители Корнилово, Бодажково,

## ОНИ ДАРЯТ НАМ ПРАЗДНИК



Аркашево, Малой Михайловки и Сафроново в скором времени смогут посещать концерты, принимать участие в празднествах, не выезжая за пределы своих населённых пунктов. Танец и песню к ним домчит мобильный клуб. Он уже оформлен в ГИБДД, осталось завершить процедуру лицензирования, и можно будет трогаться в путь!

Занятие по душе в поселении выбрать не проблема. Дважды в день на базе клуба в Лязгино сертифицированный тренер проводит занятия по фитнесу, которые активно посеща-

ют люди, желающие быть здоровыми и подтянутыми. Также каждую субботу жителям доступны фитнес-тренировки со сниженной нагрузкой на мышцы «Здоровая спина». Кроме того, по субботам для детей открыта секция настольного тенниса. В помещении клуба проводятся мастер-классы для взрослых, например, по плетению изделий из экоротанга. Жительницы поселения научились делать рождественские колокольчики, освоили виды плетения и с увлечением занимаются плетением корзинок.

Здесь, в клубе, периодически проходят и репетиции вокального ансамбля «Околица». В феврале этого года коллектив стал победителем XII губернаторского регионального конкурса «Муза, опалённая войной». Ансамбль занял почётное второе место.

К Международному женскому дню клубные работники подготовили праздничные мероприятия, одно из них – конкурс «А ну-ка, бабушки!». В нём приняли участие представительницы прекрасной половины зрелого возраста – они блистали своими творческими способностями и разнообразными талантами.

В рамках клубного формирования «Волшебный сундучок» под руководством Татьяны Вакиловой готовятся культурно-досуговые программы для ребят-школ. Всех планов талантливый организатор клубной деятельности раскрывать не стала, но сообщила, что уже продумана работа на лето. Конечно, будет организован День защиты детей с массой развлечений. По многочисленным просьбам родителей возобновится площадка дневного пребывания «Весёлая кругосветка» для детей 6–12 лет. Это авторский познавательно-игровой проект Татьяны. Основная идея – виртуальное посещение различных стран мира в игровой форме. Много нового узнают ребята за две недели. Готовьтесь, юные любители путешествий!

**В преддверии Дня работника культуры, который в России ежегодно отмечается 25 марта, поздравляем с профессиональным праздником всех тех, кто дарит людям праздник. Пусть у вас никогда не иссякнет источник энергии, оптимизма и креатива, чтобы вы могли и дальше радовать наших земляков своими замечательными творческими проектами!**

# СПОРТ В КОРНИЛОВО ЖИВЁТ И ПОБЕЖДАЕТ



**Участие в XX круглогодичной спартакиаде Томского района в начале 2024 года принесло Корниловскому поселению значимые победы. Как они достигаются, с именами каких спортсменов связаны? Рассказываем!**

**К**ак сообщил Николай Шеховцов, почётный ветеран спорта, методист-инструктор Центра физической культуры и спорта Томского района, тренер-преподаватель по лыжным гонкам и полиатлону спортшколы с. Корнилово, руководство Центра совместно с администрацией и лично главой поселения Владимиром Макаровым создают в селе условия для занятий физкультурой и спортом. Наглядный тому пример – обустройство лыжной базы с освещённой качественной трассой, где заниматься можно и в вечернее время. Именно поэтому здесь традиционно

проводится районная «Лыжня России» и другие соревнования по лыжным гонкам. На хоккейной площадке также организуются мероприятия районного масштаба.

– В лыжных соревнованиях спортсмены из Корнилово всегда занимают первые и призовые места. Например, с начала наступившего года их про-

ло уже четыре – это Рождественская гонка, лыжная эстафета в зачёт спартакиады Томского района, «Лыжня России», а также лыжный спринт в зачёт круглогодичной спартакиады.

Так, 21 января состоялись гонки в дисциплине «Лыжная эстафета». Сборная Корнилово в составе ветерана спорта Ольги Немчаниновой, Игоря Евсеева, Владислава Васильева и Елены Зайцевой уверенно заняла первое место среди поселений в группе Б.

Следующие важные состязания пришлись на 10 февраля – это была всероссийская «Лыжня России – 2024». В ней принимали участие спортсмены всех возрастных групп, от малышей-дошкольников до известных в Томском районе спортсменов со стажем. Наши заняли призовые и первые места. Лучшие результаты показали Анастасия Малютина, Ольга Немчанинова, Альбина Финк из Корнилово и Даниил Аврамов из д. Бодажково – у всех первые места. Всего в забеге приняло участие 183 человека.





18 февраля в лыжном спринте команда поселения заняла второе место. Николай Дмитриевич Шеховцов особо отметил мастера спорта Михаила Голещихина, который в личном зачёте занял первое место, и Игоря Евсеева – он совсем недавно в соревнованиях по полиатлону среди спортсменов из городов Сибири и Дальнего Востока занял первое место. «Игорь показывает очень высокие результаты, в Томском районе он является ве-

дущим спортсменом», – не без гордости замечает тренер.

– Команда Корниловского поселения по итогам 2022 года завоевала десять первых мест, в 2023-м их было двенадцать. Предполагаю, что и в нынешнем году спортсмены не подкачают, – подчёркивает Николай Шеховцов. – Всем, кто защищает честь поселения, выражаю искреннюю благодарность!

По информации директора Центра физической культуры и спорта

Томского района, главного арбитра и тренера районной сборной Олега Васильевича Лосева, в феврале были подведены итоги круглогодичной спартакиады Томского района за 2023 год. Она включает 21 вид спорта. При подсчёте учитываются места, которые занимают спортсмены. Так, Корниловское поселение вошло в число лучших. В качестве награды главе муниципалитета был вручён сертификат на покупку спортивного инвентаря.

– Спортивный сезон – 2024 открыл хоккейный турнир на Кубок главы Томского района. Это мероприятие прошло 6 января на площадке с. Корнилово, за призы боролись четыре команды. По итогам игры местным спортсменам досталось третье место. На соревнованиях присутствовали глава района Вячеслав Черноус и глава Корниловского поселения Владимир Макаров. Они поблагодарили хозяев стадиона за его хорошую подготовку, а также вратаря Дарью Шукшину – за отличную игру, – рассказывает Олег Васильевич.

Чемпионат Томского района по хоккею проходит в два круга: команды проводят одну игру на домашнем стадионе, одну – на выезде. Хоккеисты сборной Корниловского поселения пока находятся на третьем месте, но главные матчи ещё впереди. В этом виде спорта отличные результаты демонстрируют молодые спортсмены, среди которых Никита Аксёнов, Григорий Мулин, Ярослав Карадуман. «Это наше будущее», – поясняет Олег Лосев.

Гордится поселение семейными династиями – среди них Сергей и Александр Ерёмкины. Значителен вклад в копилку общих достижений тренера Павла Короткова, благодаря которому хоккей в Корниловском поселении развивается динамично. Ребята успешно играют в районе, их приглашают на хоккейные матчи городского и областного уровней.

Команда поселения приняла участие в соревнованиях по настольному теннису, заняв в них первое место. Далее её ожидают шахматные баталии и Кубок памяти экс-главы Томского района Н. Г. Грачёва по баскетболу, где примут участие лучшие игроки.

– В целом с начала года корниловская сборная уверенно лидирует по результатам спартакиады, – резюмирует Олег Лосев. – Надеемся, что активность и мастерство спортсменов позволят им завоёвывать новые высокие рубежи.



## ТРЕТЬЯ ЧЕТВЕРТЬ: ПОДВОДИМ ИТОГИ

**В марте завершается третья учебная четверть. Совсем скоро у школьников начнутся весенние каникулы. Корниловская СОШ подводит итоги самого продолжительного периода в учебном году. О наиболее значимых образовательных событиях января – марта 2023/2024 учебного года рассказывает директор школы Наталья Валерьевна Каменская.**



**- В** нашей школе все – и 800 талантливых учеников, и 40 профессиональных педагогов – заинтересованы в развитии, движении вперед. Значимых событий действительно прошло немало.

В третьей четверти школа дважды принимала гостей в рамках муниципальных мероприятий, – сообщила Наталья Каменская. – Так, в январе состоялся семинар-практикум на тему «Практическая направленность урока и внеурочного занятия как цель достижения успеха каждым обучающимся». В рамках семинара наши педагоги поделились своими методическими наработками, дали открытые уроки, мастер-классы. Состоялись заседания методических объединений. Участниками практикума стали более 40 коллег из школ Томского района. А уже 9 февраля мы

приняли более 150 гостей также со всего района на первый муниципальный слёт-фестиваль «Медиа Идея». Он включал встречи с известными спикерами, мастер-классы по фотоделу, работе с медиавбросами, грамотному ведению паблика. Ребята из медиацентров районных школ научились писать заголовки, пресс-релизы, находить инфоповоды, изучили правила и ошибки оформления страниц в соцсетях, узнали об основах брендинга, о специфике работы режиссёра, сценариста, продюсера, ведущего, оператора и многое другое.

Победы школы – это достижения её учеников. Их в Корниловской СОШ немало. Например, Александра Печерицына из 10-го класса прошла в финал Национальной Технологической Олимпиады по двум направлениям: «Инженерные биологические

системы» и «Геномное редактирование». Александра будет участвовать в финале Олимпиады, который состоится этой весной. А одиннадцатиклассница Арина Евтушенко стала победителем ВСОШ по технологии и будет защищать честь Томского района на региональном этапе. Молодцы!

В Корниловской школе спорт и труд рядом идут. Обучающиеся достойно выступили на муниципальном этапе президентских соревнований, участвовали в «Лыжне России – 2024» и заняли третье место в муниципальной Всероссийской олимпиаде «Олимпийская команда» по направлению «Спорт» в рамках Всероссийской Большой олимпиады «Искусство – Технологии – Спорт». Ребята из волонтерского отряда «Добро и Я» приняли участие в муниципальном семейном мероприятии «Семья – оплот Родины» и мастерски провели занятия по изготовлению окопных свечей и спичек для наших бойцов, находящихся в зоне СВО.

– Впереди серьёзная работа – окончание учебного года, итоговая аттестация наших выпускников. Ждём от них отличных результатов и высоких баллов по ОГЭ и ЕГЭ! Пусть всё получится, – напутствует школьников Наталья Валерьевна.

Хочется присоединиться к этим тёплым словам и пожелать детям и педагогам Корниловской школы успешных результатов во всех делах. Вы талантливы, дерзайте!

# «ЗАДОРИНКИ»: ПЕРВАЯ ПОБЕДА НА БОЛЬШОЙ СЦЕНЕ



Студия танца «Задоринки» работает в Корнилово с 2021 года. Срок небольшой, и тем не менее это не препятствие для того, чтобы заявить о себе. В ноябре 2023 года коллектив очень успешно дебютировал на сцене Дворца творчества детей и молодёжи, заняв первое место в дисциплине «Дебют. Детский танец. Смешанный формейшн» с номером «Где живут улыбки».

Хореографический коллектив был образован в марте 2021 года. Потребность в этом ощущалась, так как в Корниловской ДШИ закрылось аналогичное отделение. Инициатива продолжать занятия принадлежит талантливому педагогу Ольге Бабичевой, которая взяла на себя танцевальную подготовку детей от 3 до 9 лет.

— К нам в студию принимаются все желающие научиться танцевать, красиво двигаться, — рассказывает Ольга Игоревна. — Это в основном девочки. В старшей группе «Ромашки» (в неё входят дети от 7 до 9 лет) у нас есть парень, в средней группе тоже занимается один мальчик, а в малышейовой группе — только девочки. Дети все

трудолюбивые, хорошие, ими можно восхищаться и гордиться!

Особых критериев отбора для того, чтобы посещать «Задоринки», у педагога нет. Танец развивает личность, помогает раскрыться творческим способностям. И если ребёнку хочется нести людям радость, красоту и праздничное настроение — это нужно только приветствовать!

Ольга Бабичева — профессиональный хореограф с высшим образованием. Она окончила Алтайскую академию культуры и искусств. Ей изначально хотелось стать педагогом, заниматься с детьми. Это очень ответственное и непростое дело — растить таланты. Но оно того стоит. Радость



первой победы на большой сцене в ноябре прошедшего года в рамках фестиваля-конкурса по хореографии «Кубок Сибири» — тому яркое доказательство. В конкурсе принимали участие 96 коллективов из Томска и области, Кемерово, Барнаула, Юрги, Белова и других городов. Всего на сцене выступило свыше 400 участников, но «Задоринки» из Корнилово обошли конкурентов!

— Только трудом ребята смогли достичь победы, — подчёркивает Ольга Бабичева. — Упорства и задора им не занимать. Мы репетируем два раза в неделю, дети выкладываются на сто процентов. Успех даётся непросто, и они это уже отлично понимают.

Студия танца занимается в приспособленном арендованном помещении. Сейчас, после того как была взята первая серьёзная высота, коллектив готовится к участию в очередном крупном конкурсе — в мае на сцене ДНТ «Авангард» пройдёт фестиваль «Подснежники». Педагог сообщила, что репетировать «Задоринки» будут три раза в неделю. Хочется стать первыми! Родители уже озабочены тем, как экипировать деток, чтобы каждый ребёнок чувствовал себя на сцене настоящей звездой.

А ещё коллектив студии традиционно принимает участие в сельских праздниках: ребяташки поздравляют мам и бабушек в День матери, выступают перед земляками в День Победы и День села, принимают участие в новогодних представлениях. Пожелаем им успеха в новом масштабном танцевальном форуме и других впечатляющих побед — ведь творческих планов у «Задоринок» много!

**Поддержка военнослужащих в СВО в поселении не останавливается с осени 2022 года. За это время в зону боевых действий была отправлена не одна тонна гуманитарного груза.**

**-**Всем уважаемым односельчанам огромная благодарность за то, что откликаются на призывы о помощи, оказывают поддержку и деньгами, и вещами, и продуктами, – говорит Татьяна Вакилова, которая представляет Корниловское поселение в волонтерском штабе Томского района и занимается организацией сборов и отправки «гуманитарки» для бойцов. – Мы общаемся в группе «Мобилизация Корнилово», всегда на связи друг с другом. Ещё ни разу не было случая, чтобы люди остались безучастными – они активно включены в общую работу.

В феврале по просьбе ребят жители вкладчину приобрели и отправили в зону боевых действий автомобиль «Нива» (на территорию СВО его транспортировали военнослужащие, приехавшие в краткосрочный отпуск на малую родину). Глава Корниловского сельского поселения Владимир Макаров сердечно поблагодарил всех, кто оказал помощь, не забыв отметить личное участие волонтера Татьяны Вакиловой, значительный вклад Геннадия Круглыхина (общество «СПАС»), Валерия Сергуна (компания «Биолит»), индивидуальных предпринимателей Максима Качалова и Игоря Оськина, Игоря Резникова, Геннадия Логвинова, Сергея Першина (компания «АНП»), Турсуна Комилова, Андрея Михайлова («ВУД Комфорт»). Не забыл никого.

По доброй традиции протоиерей Николай Абрамов, настоятель сельского храма в честь святых благоверных князей и страстотерпцев Бориса и Глеба, совершил освящение автомобиля и благословил в путь защитников Отечества.

Вместе с автомобилем в зону СВО отправилась большая партия влажных салфеток. На линии фронта невозможно рассчитывать на частые «банные дни», и такие, казалось бы, мелочи, как салфетки, необходимы всегда и всем. От лица администрации поселения (тоже по просьбам ребят) было передано солёное сало: домашние заготовки выручают фронтовиков, как и супы, и каши быстрого приготовления. Вкуснейшие первые

# СВОИХ НЕ БРОСАЕМ

блюда готовит группа «Кулинарный взвод Настасьи», а обрабатывать и сушить овощи для них помогают наши волонтеры (кстати, люди, имеющие свои огороды, охотно делятся урожаем, передают мешки моркови, свёклы, картошки для нужд СВО). И вот в феврале, вместе с салом и салфетками, в зону боевых действий «уехали» три коробки чудо-супов. Горячий обед – дело важное!

За зимний сезон 2023–2024 года жители Корниловского поселения отправили в зону боевых действий медикаменты различного назначения, тёплые носки (их местные мастерицы связали не менее сотни пар), одежду, в том числе для полевого госпиталя. Туда, к слову, было передано спецоборудование для ране-

ных, которые не могут передвигаться самостоятельно.

– Мы сотрудничаем с томской группой «Госпиталь Регион 70». В том числе через неё узнаём, какая помощь нужна медикам. Так, Валерий Григорьевич Ерёмкин предоставил для ребят, находящихся на излечении, инвалидное кресло-коляску. Передали ходунки для выздоравливающих. Перед Новым годом к нам обратились корниловские казаки: они помогают в оснащении госпиталя, куда уехал работать наш местный доктор. Через группу «Мобилизация Корнилово» был объявлен сбор вещей для госпитальных нужд, люди приносили средства личной гигиены, волонтеры вязали банные мочалки, – вспоминает Татьяна.





Особо значимая помощь медикам пришла на ноябрь прошедшего года. Потребовался дизельный генератор. Его удалось приобрести при участии неравнодушных сельчан: люди вложили в дорогостоящую покупку денежные средства. Как иначе, если нужно. Уже 1 декабря генератор был отправлен к месту назначения.

Один из мобилизованных жителей поселения (он участвует в боевых действиях на первой линии фронта) попросил зимние палатки. Группа «Мобилизация Корнилово» собрала на покупку необходимые средства, и через Интернет организовала прио-

бретение и доставку двух палаток на имя заказчика. С ними прибыл бонус – персональный спальный мешок. Благодарности и радости получателя не было границ. Он выслал фотоотчёт о том, что посылка дошла в целости.

В 2024 году отдельной точечной отправкой бойцам были переданы спецсредства и расходные материалы для обеспечения бесперебойной работы стратегически важного оборудования, покупку которых поселение тоже помогло профинансировать всем миром.

– Любая помощь тыла необходима ребятам на переднем крае. Они

всегда от души благодарят каждого односельчанина, каждую семью, – волнуясь, говорит Татьяна. – Не могу не упомянуть мастеров, по собственной инициативе изготовивших для бойцов две печи-буржуйки. Печки в зоне СВО ценятся на вес золота. Организовал эту работу Вячеслав Зубков при участии Рафаэля и Максима Хузиных, Алексея Зуева, Павла Носкова, Алексея Гайдукова. Огромное им спасибо! Одна печка уже отправлена с грузом, который доставляет волонтер Екатерина Ежова. Вторая была готова несколько дней назад, и её отправка ещё предстоит.

Сейчас одна из активных жительниц Корнилово Лариса Епифанова вплотную занята пошивом поясов из собачьей шерсти (28 штук). Их ждут наши ребята. В планах волонтеров – наладить плетение маскировочных сетей при поддержке опытного инструктора. На этот счёт Татьяна ведёт переговоры: с администрацией – о выделении помещения, с жителями – о том, кто сможет возглавить эту очень важную работу. Все понимают, что маскировочные сети спасают и технику, и людей. Больше сетей – больше сохранённых жизней наших защитников!

## ВОЕННАЯ СЛУЖБА ПО КОНТРАКТУ – ВЫБОР НАСТОЯЩИХ МУЖЧИН

**ДЛЯ ПОСТУПЛЕНИЯ НА ВОЕННУЮ СЛУЖБУ ПО КОНТРАКТУ** следует обратиться с заявлением: лично, почтовым отправлением, по телефону в пункт отбора и военный комиссариат; в личном кабинете гражданина на сайте Минобороны России [службапоконтракту.рф](http://службапоконтракту.рф); через электронный сервис «Стать добровольцем или контрактником» на Едином портале государственных услуг госуслуги.рф.

**ТРЕБОВАНИЯ К КАНДИДАТАМ:** возраст от 18 лет, годен по состоянию здоровья.

**ПЕРЕЧЕНЬ ДОКУМЕНТОВ:** автобиография и анкета (форма на сайте [службапоконтракту.рф](http://службапоконтракту.рф)), паспорт, военный билет (при наличии), свидетельство о браке и рождении детей (при наличии), документ об образовании.

**ВЫПЛАТЫ:** единовременно 195 тыс. руб. (при заключении контракта на срок от года и более); в зоне специальной военной операции – от 204 тыс. руб. в месяц (в зависимости от воинского звания, должности и выслуги лет).

**СОЦИАЛЬНЫЕ ЛЬГОТЫ И ГАРАНТИИ:** возможность быстрого приобретения жилья за счёт Минобороны России через накопительно-ипотечную систему; служебное жильё или компенсация за наём жилья; бесплатное обследование, лечение и реабилитация в военно-медицинских учреждениях; страхование жизни и здоровья за счёт федерального бюджета; право на льготную пенсию после 20 лет службы; статус ветерана боевых действий и соответствующие льготы; кредитные и налоговые каникулы; бюджетные места для обучения детей в вузах; за будущими контрактниками бронируются рабочие места; бесплатный отдых детей в летних оздоровительных лагерях; единые дополнительные выплаты, льготы, гарантии субъектов РФ для военнослужащих по контракту.



МИНИСТЕРСТВО ОБОРОНЫ  
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ



Звони сейчас 117  
8 (3822) 53-03-38  
8 (3822) 53-03-61  
8 (3822) 977-663



СЛУЖИ ПО КОНТРАКТУ  
В ОРУЖЕННЫХ СИЛАХ  
[службапоконтракту.рф](http://службапоконтракту.рф)



# МАСЛЕНИЦА ВЕСЕЛА, ВСЕХ НА ПРАЗДНИК ПОЗВАЛА!

